

## Более 500 студентов начальных курсов посетили тематическое занятие по безопасности

28 сентября в Белом зале прошло тематическое занятие по вопросам обеспечения безопасности для студентов 1 и 2 курсов. Действующие специалисты из МЧС, МВД и Росгвардии рассказали студентам, как избежать опасностей во время обучения и повседневной жизнедеятельности, как вести себя в различных чрезвычайных ситуациях. Занятие посетили более 500 человек — студенческий актив из всех институтов и Военного учебного центра СПбПУ.



Начальник Управления гражданской безопасности СПбПУ Олег Савошинский напомнил, что безопасность бывает пожарной и общественная, также речь может идти об антитеррористической защищенности зданий и объектов, сохранении жизни и здоровья. «Вы поступили в Политех, и здесь существуют нормы и правила безопасности, которые надо соблюдать, — пояснил Олег Савошинский. — Не нарушайте требования безопасности, а мы вам будем подсказывать, когда возникают внештатные ситуации, как и что надо делать, чтобы было комфортно всем, кто здесь учится и работает». Также начальник Управления гражданской безопасности СПбПУ сообщил, что на территории университета есть охранная организация «Комбат-Северо-



Запад — люди в желто-черной форме, которые постоянно патрулируют территорию, стоят на постах в каждом здании, и, если возникают вопросы, в первую очередь следует обращаться к ним.



Начальник отделения Отдела надзорной деятельности и профилактической работы (ОНДПР) Калининского района управления по Калининскому району ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу Анастасия Облизина рассказала о контрольно-надзорных мероприятиях по пожарной безопасности, которые осуществляются в Политехе, общих принципах обеспечения пожарной безопасности, регламентирующих документах. Обратила внимание на то, что все студенты, сотрудники и преподаватели вуза обязаны соблюдать требования пожарной безопасности, а за их нарушение возлагается ответственность, согласно законодательству. Напомнила студентам, что избежать несчастных случаев с огнем помогает внимательность, отсутствие паники и знание алгоритма действий в случае возникновения пожара, и дала четкую инструкцию, как действовать при пожаре: в случае обнаружения дыма, огня, запаха гари необходимо нажать кнопку пожарного извещателя, который находится около выхода, для того, чтобы зазвучала пожарная сигнализация. Позвонить в пожарную охрану по номеру 01 или 112, назвать место и адрес возникновения пожара. Если вы услышали пожарную сигнализацию или оповещение о пожаре, необходимо немедленно покинуть здание. Закрывать окна, отключить электричество и покинуть помещение, закрыв за собой дверь. Эвакуируясь из здания, направляться в сторону

ближайшего выхода, не пользоваться лифтами, спускаться только по лестнице, держаться за стены или поручни. В случае сильного задымления закрыть дыхательные пути тканью, смоченной водой, пригнуться и двигаться к выходу. Опуститься как можно ниже — там концентрация дыма меньше.



Павел Прошкин, заместитель начальника управления — начальник ОНДПР Выборгского района управления по Выборгскому району ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу. Напомнив, что в Выборгском районе находятся два учебных корпуса и восемь общежитий Политеха, специалист привел статистику по пожарам и привел конкретные случаи, произошедшие в районе — к сожалению, они коснулись и общежитий Политеха. Подробно остановился на требованиях пожарной безопасности конкретно для общежитий. Сообщив, что не реже одного раза в полугодие должны проходить тренировки по эвакуации, порекомендовал не игнорировать и относиться серьезно к тренировочным эвакуациям. Павел Прошкин также сообщил, что каждое общежитие оборудовано системой пожарной сигнализации, и нужно знать, что в общежитиях, учебных корпусах, детских садах и еще ряде объектов сигнализация выведена на 01 — сразу в пожарную охрану: Не важно — из-за халатности ли, или покурили в комнате, или кипятили чайник, и из-за пара сработала пожарная сигнализация — и тут же, без участия работников организации, сигнал ушел в ближайшую пожарную часть. А поскольку это объект повышенной



опасности, выезжает сразу несколько машин. Поэтому не допускайте халатности или из баловства не нажимайте кнопки, чтобы посмотреть, работает ли пожарная сигнализация, — для этого есть специально обученные люди, которые проверяют это раз в месяц в обязательном порядке. По словам эксперта, за нарушение требований пожарной безопасности, равно как и за ложный вызов пожарных подразделений предусмотрена административная ответственность, в отдельных случаях с руководством университета проговорена возможность вплоть до выселения из общежития и отчисления из вуза.



Заместитель начальника отдела охраны общественного порядка УМВД России по Калининскому району Александр Соловьев рассказал о том, что его подразделение занимается обеспечением антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей (в том числе вузов) и организацией общественного порядка на территории района. Увы, образовательные организации не раз становились объектами внимания террористов, поэтому меры, направленные на обеспечение антитеррористической защищенности образовательных учреждений, постоянно совершенствуются. Но, помимо обеспечения мер защиты, нужна и бдительность каждого! Следует повышать свой уровень знаний для того, чтобы каждый человек мог противодействовать террору, знал, как себя вести при обнаружении подозрительных предметов или встрече с подозрительными людьми. Эксперт рассказал студентам о том, что такое

терроризм, какие его цели, как вести себя в случае террористического акта и взятия в заложники.



Специалист-взрывотехник из ОМОН «Бастион» Росгвардии по Санкт-Петербургу и Ленинградской области подробно остановился на том, как следует вести себя при обнаружении подозрительных предметов — рюкзаков, коробок и даже огнетушителей, которые тоже могут считаться «подозрительным предметом» в случае, если находятся не на своем месте.





Подводя итоги занятия, Олег Савошинский еще раз напомнил, что система комплексной безопасности подразумевает защищенность вуза от реальных и прогнозируемых угроз социального, техногенного и природного характера, и для руководства вуза нет задачи важнее, чем обеспечить безопасные условия для работы и учебы. Для этого ведется планомерная систематическая работа по всему спектру направлений во взаимодействии с органами местного самоуправления, правоохранительными структурами, другими вспомогательными службами и организациями. Но и студенты, и сотрудники должны быть готовы к рациональным действиям в чрезвычайных ситуациях, подчеркивая роль каждого из них в обеспечении антитеррористической и пожарной безопасности на объектах вуза, а также необходимость и пользу подобных занятий.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ.

Текст: Инна Платова

Дата публикации: 2022.09.29

[>>Перейти к новости](#)

>>Перейти ко всем новостям